

致敬“她”力量

我市举行纪念三八妇女节表彰活动

□记者 燕亚男

本报讯 建功新时代，巾帼竞芳华。3月5日，在三八国际妇女节即将到来之际，市妇联在市文化艺术中心举行纪念三八国际妇女节暨表彰大会，表彰2023年度我市获得全国、省、市三八红旗手、三八红旗集体和巾帼建功标兵、巾帼文明岗等称号的个人和集体。

活动现场，市妇联表彰了来自我市各行各业、各条战线的先进集体和个人，有在平凡岗位上默默奉献、团结奋斗、用实干“代言”，在税收一线奏响华美乐章的“全国三八红旗集体”获得者国家税务总局平顶山税务局第二税务分局；有以法为剑、惩恶扬善，定纷止争，以爱为伴、守护平安，倾听妇女儿童声音，

回应妇女儿童诉求，维护妇女儿童权益的“全国维护妇女儿童权益先进集体”获得者鲁山县人民法院；有从事审判工作16年，为妇女儿童权益维护提供坚实司法保障的“全国维护妇女儿童权益先进个人”获得者市中级人民法院立案一庭庭长秦蔚鸽。会上还为河南省乡村出彩巧媳妇、河南省最美家庭、河南省三八红旗集体、河南省巾帼文明岗、河南省三八红旗手、河南省巾帼建功标兵的获奖代表进行了颁奖。5个受表彰的先进集体和个人典型在会上发言。

除此之外，新华区统计局局长杨艳红、新华区焦店镇龙门口小学校长范付丽、卫东区北环路街道明珠社区第一书记李亚芳、湛河区纪委监委组织部长刘新华等100名市三八红旗手，市人民检察院第一检

察部、市知识产权维权保护中心、平顶山市残疾人康复教育中心、平顶山市实验高中等30个市三八红旗集体，新华区矿工路街道幸福社区党委书记王娟、卫东区人力资源和社会保障局办公室主任刘阳璐、湛河区民政局副主任科员关会娟等100名市巾帼建功标兵，新华区光明路街道迎宾社区、卫东区妇女联合会、湛河区信访接待服务中心等50个市巾帼文明岗也获得了表彰。



扫码看视频

三八节当天 女同胞诵东坡诗词 免费游郟县三苏园

□记者 孙书贤

本报讯 3月5日，郟县三苏园景区发布消息，3月8日当天，所有女性游客背诵苏轼任意诗词两句以上，均可免票畅游三苏园景区。

“人生缘何不快乐，只因未读苏东坡。”春暖花开之际，郟县三苏园景区邀请各地游客走进三苏园，敬拜东坡、诵读东坡、品味东坡。郟县三苏园景区位于郟县县城西北23公里处的小峨眉山下，是宋代大文豪苏洵、苏轼、苏辙父子三人的归焉之地。该景区由三苏陵园、三苏祠、三苏纪念馆等部分组成，是国家AAAA级旅游景区。



蔬菜插花迎三八

3月5日上午，新华区西市场街道红旗街社区在该社区日间照料中心开展了创意蔬菜插花活动。30多位居民利用白菜、辣椒、西兰花等蔬菜，再搭配鲜花，创作出独具一格的插花作品，喜迎三八节。本报记者 李霞 摄

本月起我省驾考有变 交警详细解读

□记者 刘蓓

本报讯 3月1日起，河南驾考科目一将新增一些考题。消息发布后，不少市民询问：“具体新增了哪些题目？哪些人、什么情形下需要考科目一？”3月5日，市公安局交警支队宣教大队负责人柴海峰为市民解读了新变化。

柴海峰介绍，按照《中华人民共和国公共安全行业标准《机动车驾驶人考试内容和办法》规定，以及公安机关服务保障高质量发展有关要求，河南省公安厅交警总队从河南省道路交通安全法规中选取相关内容，形成“河南法规内容”科目一试题库，题型含判断题、单选题和多选题等三种。其内容主要涵盖《河南省高速公路条例》《河南省道路交通安全条例》等。“河南法规内容”科目一试题将按照“先易后难、先少后多”的原则，分批次、有步骤地增加到现行河南驾驶人科目一考试题库中。首批新增试题已于3月1日投放并启用，全部新增试题将用6个月时间完

成投放。

驾驶人申请驾驶证，需要依次通过三个科目的考试，即机动车驾驶人道路交通安全法律、法规和相关知识考试科目（科目一），机动车驾驶人场地驾驶技能考试科目（科目二），机动车驾驶人道路驾驶技能和安全文明驾驶常识考试（科目三）。柴海峰说，科目一考试是机动车驾驶人考试中的第一项重要考试，其主旨是考核申请人的道路交通安全知识和交通法规等的掌握程度。只有通过了科目一考试，才能进行其他科目的考试，全部科目合格后，方可取得机动车驾驶证资格，上道路驾驶机动车。

根据《机动车驾驶证申领和使用规定》，凡是需要申请机动车驾驶证的人，都需要参加科目一考试，具体主要包括以下8种情况：初次申请机动车驾驶证的；部分增加准驾车型的；持军队、武警部队驾驶证的申请大中型客货车准驾车型的；持境外机动车驾驶证的；超过规定年龄或规定期限的；重新申请机动车驾驶证的；符合恢复驾驶资格的；参加满

分学习的。

此外，下列7种被吊销驾驶证的情形，达到规定期限后，也需要重新考试科目一：一年内因醉酒驾驶机动车的行为，被处罚两次以上的；将机动车交由未取得机动车驾驶证或者机动车驾驶证被吊销、暂扣的人驾驶的；驾驶拼装的机动车或者已达到报废标准的机动车上道路行驶的；机动车行驶超过规定时速百分之五十的；造成交通事故后逃逸的；违反道路交通安全法律、法规的规定，发生重大交通事故，构成犯罪的；道路交通安全违法行为记分累积满12分，拒不参加学习，拒不接受处理的。值得注意的是，以上情况不仅需要重新考科目一，还需要重新参加其他科目的考试，全部科目合格后，方可取得机动车驾驶证资格。

民警提醒正在参加驾考和准备参加考试的考生，请及时加强河南省道路交通安全法规的学习，全面掌握相关内容，以便顺利通过科目一考试。

2024年春运收官

平顶山火车站和平顶山西站
共到发旅客668138人次

□记者 燕亚男

本报讯 3月5日，为期40天的2024年春运迎来收官。记者从平顶山火车站和平顶山西站了解到，春运期间（1月26日至3月5日），铁路累计到发旅客668138人次。

当天下午，记者在平顶山火车站看到，候车大厅内仍有不少乘客带着行李等候检票乘车，不同的是他们的神态多了些从容。

该站助理工程师王绮表示，这几天车站的客流量已逐步恢复平稳。今年春运，探亲流、学生流、务工流、旅游流叠加，呈现总体高位运行和节前相对平稳、节后相对集中的特点，前往上海、宁波、杭州等方向的旅客较多。

据了解，春运期间，平顶山火车站累计到发旅客257039人次，日均6426人次，同比2023年增长47%。其中发送旅客131797人次，同比增长42.9%；到达旅客125242人次，同比增长52%，单日客流量最多达6525人次。

而平顶山西站到发旅客411099人次，日均10277人次，其中发送旅客207043人次，到达旅客204056人次，单日客流量最高日为2月26日，共到发8050人次。

仅用了12个工作日 因病致贫家庭 领到救助款

□记者 杨岸萌

本报讯 “让你们费心了，没想到这么快就拿到救助金了！”3月5日，家住湛河区姚孟街道的陈庆收到湛河区民政局发放的临时救助金后说。

2月17日，叶县民政局值班人员接到陈庆的求助电话。陈庆户籍在叶县，全家7口人长期居住在湛河区姚孟街道。71岁的公公长期瘫痪在床，二级肢体残疾，生活不能自理；70岁的婆婆严重心力衰竭需要长期服药；三个孩子一个念初中，另外两个在读小学。春节期间，作为家里顶梁柱的爱人突发脑梗，目前在市第一人民医院住院治疗，家庭生活费、医药费等开支巨大，一家人的生活重担骤然压在陈庆身上。

了解情况后，叶县民政局工作人员立即与湛河区民政局联系，按照我市救助政策便民措施，为陈庆一家办理异地救助事宜。湛河区民政局主管领导第一时间带队到陈庆家中走访探视，为他们送去米、面、油等生活物资，并根据陈庆家的实际困难，按照“先行救助”原则，为他们申请办理了2500元临时救助金。

“她家情况特殊，我们专门开通了绿色通道，加快办理流程，还把她家纳入城市低保范围，仅仅用了12个工作日，就发放了临时救助金和3月份低保金共4600元。”湛河区民政局社会救助中心主任王红雨说，以后陈庆家除她之外的6口人每月可以领到低保金2100元。

近年来，我市不断加大兜底保障力度，持续完善救助政策措施，健全分层分类的社会救助体系。市民政局社会救助科负责人张丽介绍，今年1月、2月，我市为13.3万名城乡低保对象发放低保金6328.6万元；为26万名城乡特困人员发放特困金3867.7万元；临时救助1390人次，194.5万元，切实保障了困难群众的基本生活。